Orientaciones para solucionar el ejercicio 2 de la Practica V

Trabajadores durante el periodo i.
Contrataciones al comienzo del periodo i.
Despidos al comienzo del periodo i.
Produccion en jornada regular en el periodo i.
Produccion en horas extras en el periodo i.
duccion subcontratada en el periodo i.

‘rﬁmetros (datos del problema):

des de produccion del periodo i:
roductivos del periodo i: d.
‘estandar por trabajador y dia: 8.
estandar por unidad de familia: 1,5.

fija: 50.

maximo de trabajadores por periodo: 150.
por hee. en jornada regular: C, = 1.000 u.m.
e fen tiempo extra: C, = 1.500 um.

r unidad subcontratada: C, = 2.500 u.m.
ntratacion unitario: C. = 100.000 u.m.
despido unitario: C,

= 150.000 u.m.
litario de posesion: C, = 200 u.m.

NP,

L=

la obtencion de una unidad: P; = T, (trabajadores) - d,

(dias) - -8 (h.e./dia)/1,5 (h.e./un) , es decir:

Py =& T df5=01 [4]

El planteamiento de la restriccion [4] no permite horas
ociosas; si se desease admitir dicha posibilidad habria

que cambiar el signo = por <.

¢ La produccion en horas extras de cada periodo, i, no
debe superar el 10 por 100 de la produccion regular

durante el mismo, o sea, P,; < 0,1 P,
Pei i 0’IPri < 0 [5]

¢) De inventario:

® El inventario final de un periodo, i, debe ser igual al
inventario final del periodo anterior, i — 1, mas la
produccion regular en i, P, mas la produccion en horas
extras, P, mas la produccion subcontratada, P, menos

las necesidades de produccion del periodo NP;, es decir:
L =L_, + P; + P; + Py — NP, o, lo que es igual:

[6]
¢ El inventario final del dltimo periodo debe ser nulo:

I, =0 [7]

Ly + Py + Py + Py — I, = NP,

C) Restricciones:

a) De mano de obra:

e Para cada periodo, i, debe cumplirse que el nimero de
trabajadores ha de ser igual a los del periodo anterior
(i — 1) mas las contrataciones y menos los despidos del
periodo i, es decir, T, = T; _; + C;,— D,, o, lo que es lo
mismo:

T T @+ D=0 [1]

e El nimero de trabajadores en cualquier periodo sera

como minimo igual a la plantilla fija (50) y como ma’lx@-

mo igual al limite derivado de la capacidad de los equi-

pos (150):
45

> 50

[2] T, < 150

[3]
b) De produccion:

La produccion regular de un periodo, i, serd igual al
nimero de horas que puedan desarrollar en jornada
regular dividido por las horas estandar requeridas para

Dado que tenemos 6 variables y 6 restricciones por
periodo ([1] a [6]), ademas de la [7], nos encontramos
ante un caso de 72 variables y 73 restricciones, a las que
hay que afiadir las de no negatividad, que implican que
todas las variables han de ser mayor o igual que cero.

d) Funcion objetivo, Z:

Se tratara de minimizar el coste total, compuesto por la
suma de los costes por periodo de la mano de obra
regular, produccion (extra y subcontratada), contrata-
ciones y despidos y posesion de inventarios. La funcion
objetivo [8] muestra los costes en el orden mencionado
(ver las Variables (A) y los Parametros (B)):
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sustituyendo el valor de los parametros de coste expre-
sados en miles de u.m. (ver B) tendremos:
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Zoin = Y, [8T; x d;, + 225P,; + 2,5P,; + 100C. +
1

+ 150D; + 0,1L + 0,1L,_,]  [8]



